



Онкология на ранней стадии может быть излечима

Главный внештатный онколог краевого Минздрава Роман Мурашко считает, что рак можно победить. При каких условиях это возможно — в интервью со специалистом.

— Роман Алексеевич, что, на ваш взгляд, является первостепенным в борьбе с раком?

На сегодняшний день ранняя диагностика — главный инструмент борьбы с болезнью. Активная работа по раннему выявлению злокачественных новообразований ведется Министерством здравоохранения Краснодарского края с 2011 года. Ежемесячно наши специалисты выезжают в один из районных и проводят прием пациентов в центральных районных больницах, с 2018 года к этим выездам добавились еженедельные осмотры в отдаленных поселках и на хуторах, особо нуждающихся в таком передвижном виде исследования. Туда же направляется современный передвижной маммографический комплекс для ранней диагностики заболеваний молочной железы, специалисты с УЗИ аппаратами. Кроме того, несколько раз в неделю в различные населенные пункты края отправляется маммографический комплекс и специалисты для выявления заболеваний молочной железы у женщин.

То есть взрослое население всех 44 муниципальных образований Кубани может проверить свое здоровье в ходе этих выездных акций. Прием ведут маммологи, онкоурологи, онкопротологи, ЛОР-онкологи, дерматоонкологи, врачи УЗИ.

— Каковы результаты профилактических акций?

— Всего за восемь лет в ходе консультативно-диагностических акций было осмотрено более четырехсот тысяч кубанцев. Выявлено

около четырех тысяч злокачественных новообразований.

Только в 2018 году в Краснодарском крае впервые диагностировано более 26 тысяч случаев злокачественных опухолей всех локализаций. У 58,8 процента пациентов — на начальных стадиях. И этот показатель выше, чем в среднем по России (55,6 процента). Около трети из выявленных заболеваний диагностировано в ходе проведения профилактических акций, диспансеризации, в смотровых кабинетах поликлиник по месту жительства.

— На выявлении каких видов заболеваний делается упор при проведении акций? Почему?

— Рак кожи, прямой и толстой кишки, предстательной железы, рак молочной железы занимают лидирующие позиции в структуре онкозаболеваемости в крае. Именно этим и обусловлен набор специалистов, которые ведут прием в ходе проведения диагностических мероприятий.

— Кто находится в группе риска? Кому нужно в первую очередь прийти на обследование?

— К группе риска можно отнести тех, кому за пятьдесят. Человек в этом возрасте должен иметь так называемую онкологическую настороженность, внимательно относиться к своему здоровью и помнить, что риск образования опухолей с годами возрастает. Так, лица в 60 лет и старше в 75 раз чаще болеют раком, чем в возрасте до 30 лет, а по некоторым локализациям эта разница более значительна. Средний воз-

раст первичных онкологических больных мужчин — около 65 лет, женщин — около 64 лет. То есть рак — это в основном геронтологическая проблема, «болезнь пожилых».

Немаловажный фактор — наследственная предрасположенность. Людям, у близких родственников которых были злокачественные новообразования, следует регулярно проходить обследования.

Также в зону риска попадают те, кто страдает ожирением, заядлые курильщики, а также лица, злоупотребляющие алкоголем. Нужно быть бдительными всем, у кого имеются хронические заболевания, например сахарный диабет, полипозные или воспалительные заболевания желудочно-кишечного тракта.

Если брать в целом структуру заболеваемости раком в Краснодарском крае, то у населения лидирующие позиции занимают опухоли кожи, легких, молочной железы и колоректальный рак.

— Одним из факторов риска онкозаболеваний врачи считают возраст. Но встречается болезнь и у молодых. Может, начать проверяться раньше?

— Злокачественные новообразования — это очень коварные враги, которые при зарождении практически никак себя не проявляют. Именно поэтому крайне важны регулярные обследования. Скрининг рака — поиск злокачественного новообразования у человека, не имеющего никаких симптомов опухоли. Заботиться о своем здоровье нужно с юных лет, а для этого необходимо регулярно посе-

щать своего терапевта. Кроме того, большинство предприятий проводит для своих работников ежегодные профилактические медосмотры. Также, согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации, каждый взрослый человек приглашается на диспансеризацию в поликлинику по месту жительства.

— Где можно без направления из поликлиники и очереди обследоваться на рак и сколько времени занимает осмотр?

— Нужно обратиться в смотровой кабинет поликлиники по месту жительства, который работает с течением всего дня в две смены. Для работающих людей это очень удобно. Как правило, в эти кабинеты не бывает очередей и не нужно предварительно записываться.

Что такое смотровой кабинет? Это кабинет, в котором принимает пациентов медицинский работник, прошедший в онкологическом диспансере дополнительную подготовку по выявлению онкологических заболеваний.

В смотровом кабинете в среднем осмотр длится 15 минут у женщин и 12 минут у мужчин. Осматривается и пальпируется: кожа, щитовидная железа, состояние наружных слизистых оболочек (полости рта, влагалища, анальная область), лимфоузлы, молочные железы, делаются исследования.

— Если анализы внушают опасения, как действовать дальше? Врач дает направление в онкодиспансер?

— Все пациенты с подозрением на злокачественные новообразования направляются в диспансерно-поликлинические отделения онкодиспансеров Краснодара, Ейска, Армавира, Сочи и Новороссийска в зависимости от маршрутизации пациентов. Кроме того, в целях сокращения сроков диагностики и повышения качества медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями на базе многофункциональных больниц в крае уже функционируют и в ближайшее время открываются новые центры амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП), обладающие полным спектром оборудования и врачей. Кроме того, для удобства пациентов, которые проживают вдали от крупных городов, в ЦАОПах будет проводиться химиотерапевтическое лечение.

— Если болезнь обнаружена на ранней стадии, это излечимо?

— Еще пару десятилетий назад диагноз «рак» звучал в большинстве случаев как приговор, так как злокачественные новообразования диагностировались в основном тогда, когда были налицо симптомы болезни. Сегодня кубанские онкологи обладают обширным спектром диагностических методик, способных распознать рак на ранних стадиях: КТ и МРТ, маммографы, радиоизотопная диагностика, онкогенетическая лаборатория и другое. Для лечения врачи-онкологи используют интраоперационную радиотерапию, роботизированную хирургическую систему Da Vinci, линейный ускоритель электронов и другое оборудование.

В настоящее время медицинская наука имеет все возможности, чтобы поддерживать годами комфортный, хороший в социальном и работоспособном плане уровень жизни онкобольного. Более того, на ранних стадиях около 90 процентов случаев онкозаболеваний практически излечимо, то есть при своевременном полноценном лечении возможен пожизненный безрецидивный период.

— Что необходимо избегать, чтобы уменьшить риск появления злокачественных новообразований?

— Не любой, но хронический воспалительный процесс служит благодатной почвой для возникновения рака. Поэтому затяжное заболевание, которое дает о себе знать болями, кашлем, уплотнением и другими симптомами, должно служить поводом для обращения к врачу.

Также развитию злокачественных новообразований способствуют вредные привычки (курение и алкоголь), лишний вес, нездоровое питание. Чрезмерное увлечение солнечными ваннами, плохая экология тоже являются причинами возникновения злокачественных новообразований.

Если внимательно относиться к своему здоровью, заниматься профилактикой, то риск появления рака можно свести к минимуму.

СОВЕЩАНИЕ

Новый принцип обращения с ТБО

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел совещание, на котором обсудили реформу в сфере обращения с твердыми бытовыми отходами на территории края.

— С 1 января 2020 года регион должен перейти на новый принцип обращения с ТКО,— сказал глава региона.— До конца года необходимо провести отбор региональных операторов по трем зонам деятельности, параллельно пересмотреть нормативы накопления, порядок сбора мусора. В регионе должна появиться новая территориальная схема обращения с мусором. Ее предстоит согласовать с ведомствами, экологами, учеными, а главное — с жителями края. Важно провести общественные обсуждения — реальный открытый разговор с людьми, учесть их мнение, замечания и предложения.

По словам заместителя министра ТЭК и ЖКХ Краснодарского края Александра Трембицкого, новая территориальная схема находится в активной стадии формирования.



— Сейчас проводится работа по сбору дополнительной информации, необходимой для логистических и тарифных расчетов. Речь идет о данных по инвентаризации контейнерных площадок и информации о свалках, подлежащих рекультивации. Кроме того, будет произведен расчет суммы накопленного экологического ущерба,— сказал он, пояснив, что специалисты рассчитывают стоимость рекультивационных работ, соберут информацию о действующих перевозчиках, их маршрутные графики и логистические схемы. При формировании тарифа также будет учитываться состав семей и количество зарегистрированных жителей.

— Мы должны создать новый принцип работы с ТБО, который будет рабо-

тать в интересах жителей и гостей края. И главным вопросом остается тариф для населения. Резкого скачка цен быть не может — любое увеличение стоимости должно быть соразмерным и обоснованным. Ни о каких сверхприбылях для региональных операторов речи идти не должно: это их социальная ответственность,— сказал Вениамин Кондратьев.

Губернатор также отметил, что важно строить в крае перерабатывающие заводы. Но самое главное сейчас — формировать у жителей культуру раздельного сбора мусора.

— Нужно начинать уже с детского сада, чтобы через время это стало нормой жизни,— подытожил глава региона.

АПК

Эффективное использование водных ресурсов

Вице-губернатор Краснодарского края Андрей Коробка провел совещание, на котором обсудили развитие и поддержку рыбохозяйственного комплекса региона.

— За последние годы рыбопромышленный комплекс Краснодарского края взял хорошие темпы развития,— сказал заместитель главы региона.— Так, по итогам прошлого года объем добычи водных биоресурсов во всех водоемах края составил 19,5 тысячи тонн. По сравнению с 2017 годом существенно выросли объемы вылова отдельных видов рыб. К примеру, объем добычи барабульки увеличился более чем в 1,7 раза, кефали — в 1,5 раза, ставриды — в 2,4 раза, камбалы — в 2,8 раза. Особенno динамично развивается товарное рыбоводство. У Краснодарского края хорошие перспективы: ежегодно производится порядка двадцати тысяч тонн товарной рыбы,

это треть в ЮФО и одиннадцать процентов в общероссийском объеме. Это говорит о том, что те водные ресурсы, которые у нас есть, используются эффективно.

Андрей Коробка подчеркнул важность перехода предприятий отрасли на полный производственный цикл.

— Губернатор Кубани ставит задачу перед всеми отраслями АПК, в том числе в рыбохозяйственном комплексе, выстраивать полную производственную цепочку — от выращивания до переработки и реализации. Для этого в текущем году мы впервые выделили из краевого бюджета пятнадцать миллионов рублей субсидий предприятиям малого и среднего бизнеса для

компенсации затрат на приобретение рыбоперерабатывающего оборудования,— сказал он.

Кроме того, субсидии направлены на производство рыбопосадочного материала, товарной рыбы, производство товарно-пищевой рыбной продукции, а также добычу водных биоресурсов. Общая сумма финансирования этих программ составляет 30,5 миллиона рублей.

В числе ключевых задач отрасли Андрей Коробка выделил рациональное использование водных биоресурсов, восстановление рыбохозяйственного значения азовских лиманов и модернизацию имеющихся производственных мощностей перерабатывающих предприятий.

КОНКУРС

«Золотые крылья-2019»

Кубань примет первый в истории современной России конкурс среди пилотов на авиахимработах.

По словам министра сельского хозяйства Краснодарского края Федора Дереки, на Кубани важность сельскохозяйственной авиации сложно переоценить.

Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Золотые крылья-2019» состоится 27 июля в Северском районе, на сельхозаэродроме Северская. В соревнованиях примут участие экипажи восьми авиакомпаний, сертифицированных Росaviацией на проведение авиационно-

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

химических работ. Оценивать конкурсантов будет жюри из агрономов-экспертов и заслуженных пилотов.

— Сегодня это одна из важнейших составляющих повышения эффективности агропроизводства, так как авиа-техника по производительности может заменить десятки единиц сельхозмашин. На Кубани посредством сельхозавиации ежегодно на сотни гектаров сельхозугодий зерновых культур вносятся удобрения, средства защиты, что позволяет увеличить их урожайность. Особо

соревнования будут проходить в два этапа: теория и практика. Федор Дерека добавил, что регион в полной мере обеспечен техникой для проведения авиационно-химических работ. В этом году к проведению авиахимработ допущено 26 предприятий, которые располагают различными воздушными судами. Всего их около ста единиц. Организатором конкурса выступил Фонд содействия развитию сельского хозяйства при поддержке Федерального агентства воздушного транспорта (Росавиация).

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ-2019

В гости к лидерам школьного самоуправления

Вице-губернатор Краснодарского края Анна Минькова встретилась с участниками краевого молодежного форума, который стартовал в Северском районе.

Встреча Анны Миньковой со школьниками состоялась на «Большом колизее» — месте общего сбора. Заместитель главы края не только ответила на все вопросы и предложения, но и сама интересовалась мнением молодежи по актуальным темам.

Старшеклассники сообщили, что «Регион 93» хорошо организован, они получают много полезной информации и заводят новые знакомства.

— Каждому человеку в жизни нужны наставники, и главная задача площадки — организовать общение участников как со сверстниками, так и с опытными спикерами,— сказала Анна Минькова, пообещав по просьбе «регионалов» рассмотреть возможность удлинения смен до десяти дней со следующего года.

Анне Миньковой рассказали об идее оформить один из вагонов скоростной электрички Краснодар — Сочи в цветовую гамму бренда «Доброволец Кубани» для развития волонтерского движения в крае. Внутри вагон предлагается наполнить разнообразной информацией о добровольчестве. Вице-губернатор одобрила проект, поручив Министерству образования, науки и молодежной политики проработать его реализацию.

Школьница из Гулькевичского района рассказала, что привезла на смену свой проект организации досуговой площадки для молодежи в Пушкинском сельском поселении. Ребята уже его оценили и помогли доработать. Анна Минькова также заинтересовалась проектом, похвалив девушку за энтузиазм.

Старшеклассница из Геленджика в ходе встречи отметила, что в городах черноморского побережья края должно быть больше вузов. На что Анна Минькова отметила, что сегодня очень востребованы выпускники колледжей и техникумов.

— Система среднего профессионального образования сильно изменилась. Мы каждый год видим прирост девятиклассников, которые ее выбирают. Недаром фестиваль рабочих профессий «Ворлдскиллс» очень популярен в мире — сегодня экономика нуждается в них. Колледжи дают хорошее образование и навыки, их выпускники конкурентоспособны. Девятиклассникам нужно задуматься об этом,— сказала заместитель главы региона.

Также на встрече шла речь о работе отрядов Российского движения школьников, развитии школьного ученического самоуправления и казачества, поддержке науки, важности волонтерства и честной уплаты налогов.

Отметим: в этом году «Регион 93» проводится с 7 июля по 16 августа и включает пять смен. Сейчас в лагере проходит первая смена под названием «Лидеры школьного самоуправления». Она собрала четыреста активистов детских и молодежных объединений, представителей Российского движения школьников, лидеров ученического самоуправления 14–17 лет со всей Кубани. В рамках смены проходят встречи «регионалов» с почетными гостями, тренинги, мастер-классы, дискуссии, игры, спортивные и творческие мероприятия.

Ветераны — строители Кубани с глубоким прискорбием сообщают о том, что на 81-м году ушел из жизни заслуженный строитель Российской Федерации, заслуженный журналист Кубани, инвалид войны с детства

ЗАМКОВОЙ Николай Николаевич

Много лет Николай Николаевич работал в системе строительного Треста №11, возглавляя управление капитального строительства Крайсовпрофа, возглавлял редакционный коллектив газеты для детей-инвалидов «Рассвет».

Он воспринимал жизнь с оптимизмом, несмотря ни на какие трудности и недуги, был человеком активной гражданской позиции и крепкого духа.

Выражаем соболезнования родным и близким покойного.

Председатель Фонда «Социальная поддержка ветеранов — строителей Кубани» Александр МАСЛОВ

ОФИЦИАЛЬНО

Охота быть охотником

— Для одних охота — это приятное времяпрепровождение в кругу друзей, для других — это прежде всего свобода духа и возможность побывать на природе. Ведь еще Лев Толстой подметил, что «на охоте отдыхает ум и труditся тело», — поделился Андрей Колосков. Но для того чтобы начать сезон, охотнику необходимо получить разрешение на добывчу дичи в охотничих угодьях.

Существует две категории охотничих угодий — закрепленные охотугодья и общедоступные. Площадь общедоступных составляет порядка 20 процентов от всей территории Краснодарского края, отведенной под охоту. В охотхозяйствах разрешения на охоту выдают юридические лица и индивидуальные предприниматели, заключившие охотхозяйственные соглашения. Разрешения на охоту в общедоступных охотугодиях выдает Министерство природных ресурсов Краснодарского края. Выдача разрешений начинается ежегодно с 15 июня, что закреплено краевым законом.

Сроки на виды охоты разнятся, и чтобы людям было удобно, во избежание очередей при получении разрешений на все виды охоты Министерство определило конкретный срок. Таким образом, без каких-либо проблем человеку оказывается государственная услуга.

— Какое количество разрешений планирует выдать министерство в этом году?

— В соответствии с нормами пропускной способности и территориями, которые отнесены к общедоступным охотничим угодьям, это количество составляет порядка 40 тысяч. И надо сказать, что услуга министерства по выдаче разрешений желающим стать охотниками весьма востребована.

— Почему?

— Здесь всё познается в сравнении. Стоимость выдачи разрешений на добывчу дичи в частных охотничих хозяйствах колеблется от двух до пяти тысяч рублей. Министерство природных ресурсов Краснодарского края выдает разрешения на добывчу массовых видов дичи, таких как утка и гусь, куда за меньшую сумму — 650 рублей. Также охотник платит за пушину. Отдельно — госпошлину за добывчу фазана, которая составляет двадцать рублей.

Словом, человек платит 650 рублей, получает разрешение и может охотиться в охотугодьях в конкретном муниципальном образовании.

— А если желающий побродить с ружьем обратится в Краснодарскую краевую общественную организацию охотников и рыболовов или к другому охотпользователю?

— Там цена будет уже другая. Поэтому люди обращаются в наше министерство, потому что мы выдаем разрешения по вполне приемлемой цене, и это их устраивает. Скажу больше: они довольны не только ценой, но и сроками выдачи разрешений, которые изготавливаются за счет бюджета. Накануне охотничьего сезона мы изготавливаем разрешения, оказываем охотничии билеты. Помимо 40 тысяч разрешений, которые выдает Министерство природных ресурсов Краснодарского края, еще порядка 100 тысяч выдает Краснодарская краевая общественная организация охотников и рыболовов.

Надо сказать, что общедоступных территорий для охоты немного. Законом об охоте определено, что их должно быть не менее 20 процентов от общей площади охотничих угодий. И норму эту мы выполняем.

— А что сегодня представляет собой охотничьи отрасль Краснодарского края?

— Охотничье хозяйство нашего региона — это сфера деятельности по сохранению и



Накануне охотничьего сезона начальник Управления по охране, федеральному государственному надзору и регулированию объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов Краснодарского края Андрей Колосков рассказал о подготовке к сезону и охотничьей отрасли региона.

использованию охотничих ресурсов и среды обитания животных, по созданию охотничьей инфраструктуры, оказанию услуг в данной сфере. Но и это не всё. Это также закупка, производство и продажа продукции охоты.

Охотничья отрасль развивается. Если раньше в крае было 22 охотпользователя, то в настоящее время их уже более пятидесяти. И появление частных охотхозяйств положительно сказывается и на общедоступных территориях, и на соседних, закрепленных. Частник начинает заниматься разведением дичи, завозит маточное поголовье, и в дальнейшем, после выпуска в естественную среду обитания, животные начинают мигрировать. Другими словами, их становится больше и на смежных территориях.

Согласно федеральному законодательству для планирования в области охоты и сохранения охотничих ресурсов осуществляется территориальное и внутрихозяйственное охотустройство.

— Что является документом территориального охотустройства?

— Схема размещения, использования и охраны охотничих угодий. Этот документ разработан и утвержден постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края в ноябре 2014 года.

— А внутрихозяйственное охотустройство?

— Его деятельность направлена на обеспечение осуществления физическими и юридическими лицами видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства. На территории Краснодарского края в настоящее время осуществляют свою деятельность по ведению охотничьего хозяйства 57 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (охотпользователей), за которыми закреплено 76,5 процента охотничих угодий нашего региона. Остальные 23,5 процента приходится на общедоступные охотничии угодья.

В этой связи особую социальную значимость имеют оказываемые Министерством природных ресурсов Краснодарского края государственные услуги по выдаче и аннулированию охотничьего билета единого федерального образца, а также по выдаче разрешений на добывчу охотничих ресурсов».

услуги по выдаче и аннулированию охотничьего билета единого федерального образца, а также по выдаче разрешений на добывчу охотничих ресурсов.

— Сколько выделяется субвенций в край и сколько средств возвращается Министерством природных ресурсов в бюджет?

— Ежегодно на реализацию отдельных полномочий в области охоты и сохранения охотничих ресурсов Российской Федерации выделяются субвенции в объеме 22–25 миллионов рублей.

Государственная пошлина за предоставление государственной услуги по выдаче разрешений на добывчу охотничих ресурсов за 2018 год, перечисленная в федеральный бюджет, составила более 37 миллионов рублей.

— Очень важно не только сохранить охотничий потенциал, но и приумножить его. Какие мероприятия проведены и проводятся по разведению дичи и какова динамика увеличения численности охотничих животных?

— В рамках мероприятий, связанных с воспроизводством охотничих ресурсов, в прошлом году Государственное бюджетное учреждение Краснодарского края «Краснодаррайохота» выпустило в естественную среду обитания 28 особей лани европейской. В третьем квартале этого года планируется выпуск еще 37 животных. Государственное казенное учреждение Краснодарского края «Кубанский фазан» в минувшем году выпустило 5400 северокавказских фазанов, в первой половине 2019 года — пятьсот, а в третьем квартале планирует выпустить 4900 птиц этого вида.

В нашем регионе на протяжении последних лет отмечается рост численности оленя благородного и косули. Численность дикого кабана из-за проводимых мероприятий по предупреждению распространения африканской чумы свиней на территории Краснодарского края по-прежнему невысока.

— Охотник должен быть человеком законопослушным, подготовленным, хорошо владеть оружием и знать все меры безопасности по обращению с ним. Тем не менее выявляются нарушения, связанные с охотой. Какие они?

— Хочется напомнить сказанное писателем Олегом Волковым: «Наивно полагать, что наличие ружья и охотничьего билета дает право причислять себя к великому племени охотников. Я имею в виду всех, кто, как и я, не только любит съезжальства охоту, приучен видеть в ней овеянное поэзией и насыщенное благородными традициями занятие, не роняющее достоинства и нравственного облика тех, кто ему бескорыстно и честно предан, но кто озабочен и тем, чтобы славная на Руси охотничья потеха не оскудевала и люди, носящие звание охотника, выказывали облик своим и

Андрей КОЛОСКОВ:

«В этой связи особую социальную значимость имеют оказываемые Министерством природных ресурсов Краснодарского края государственные услуги по выдаче и аннулированию охотничьего билета единого федерального образца, а также по выдаче разрешений на добывчу охотничих ресурсов».

поведением воспоминания об Аксаковых и Тургеневых».

Если же вернуться к теме правонарушений, то основную их часть составляют нарушения правил охоты. Это около 90 процентов от общего количества. Остальные выявленные правонарушения заключаются в нарушении правил охраны среди обитания или путей миграции животных, в уничтожении редких и находящихся под угрозой видов.

В минувшем году было возбуждено 2002 дела об административных правонарушениях, наложено штрафов на общую сумму 2797,8 тысячи рублей. Кроме этого изъято 85 единиц оружия, в том числе 32 капакана и других устройств. Из них по решению суда конфисковано 55 орудий незаконной охоты, выявлена незаконная добывча 116 особей пернатой дичи, 50 — пушного зверя, 19 — копытных животных. Двадцать пять человек лишились права осуществлять охоту по решению суда, по ст. 258 УК РФ подано пятьдесят заявлений в отношении 82 лиц, предъявлено исков о причинении вреда представителям животного мира и среде их обитания на сумму свыше 41 миллиона рублей.

В первом полугодии этого года возбуждено 1320 дел об административных правонарушениях, наложено штрафов на 1213,5 тысячи рублей. За этот период времени изъято 17 орудий незаконной охоты, в том числе шесть капканов и других устройств. Из них конфисковано по решению суда тридцать орудий охоты, выявлена добывча 31 особи пернатой дичи, 23 — пушного зверя, 24 особи копытных животных.

Судебным решением двадцать человек лишились специального права, по ст. 258 УК РФ подано 28 заявлений в отношении 36 лиц, предъявлено исков о причинении вреда объектам животного мира и среде их обитания на сумму 2171,7 тыс. рублей. Свыше двух миллионов рублей взыскано штрафов и исков о причинении вреда представителям животного мира и среде их обитания за 2018 год и первое полугодие 2019 года.

— Какие документы должен иметь при себе охотник во время охоты?

— Охотничий билет, разрешения на хранение и ношение оружия и на добывчу охотничих ресурсов при охоте в общедоступных охотничих угодьях.

— А если он охотится в закрепленных охотничих угодьях?

— Разрешение на добывчу охотничих ресурсов и путевку.

— Куда могут обратиться добропорядочные граждане, если обнаружат факты браконьерства?

— Одними из приоритетных задач Министерства природных ресурсов Краснодарского края является охрана объектов животного мира и среды их обитания, осуществление федерального государственного надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания, в том числе охотничих ресурсов.

Что касается жителей нашего края, то, конечно же, они могут оказать посильную помощь природоохранному ведомству региона в охране биоресурсов. С любой информацией о выявленных фактах нарушений можно обращаться на горячую линию нашего министерства. Телефон 8 (918) 39-79-009.

— Что бы вы пожелали всем кубанским охотникам, для которых охота пуще неволи?

— Хорошего сезона и правильной охоты. Членам их семей — терпения, а женам охотников — не забывать говорить своим мужьям-охотникам, что им пора ехать на охоту.

Михаил МУСАЕВ

Готовность всегда помочь, защитить

Гражданская оборона сегодня решает самые серьезные задачи по защите населения от чрезвычайных ситуаций. Об этом — в беседе с первым заместителем министра ГО и ЧС Краснодарского края Ярославом Городецким.

Предупредить и обезопасить

— Работа Министерства гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Краснодарского края направлена на обеспечение безопасности жизнедеятельности населения нашего региона, — подчеркнул Ярослав Городецкий. — В августе 1994 года был образован Комитет по делам ГО и ЧС края, а спустя два года постановлением главы края переименован в Комитет по делам ГО и ЧС администрации Краснодарского края.

— Но и затем были различные преобразования.

— Совершенно верно. В 2004 году был создан Департамент по чрезвычайным ситуациям и государственному экологическому контролю Краснодарского края, в 2009-м — Департамент по вопросам ГО и ЧС и водных отношений региона. А с 2012 года свою деятельность мы осуществляем в качестве Министерства гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Краснодарского края.

В целом задачи и функции комитетов, департаментов и, конечно же, министерства не претерпели больших изменений. Выполнение всех задач и сегодня направлено на обеспечение безопасности жителей Кубани. Основными задачами министерства являются осуществление полномочий в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны и пожарной безопасности на территории региона.

Функции по реализации задач министерства помогают осуществлять шесть подведомственных учреждений. Это Территориальный центр мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, Учебно-методический центр по ГО и ЧС, Краснодарская краевая аварийно-спасательная служба «Кубань-СПАС», Управление по обеспечению пожарной безопасности, предупреждению и ликвидации ЧС и ГО, «Безопасный регион» и специальное предприятие гражданской обороны «Защита».

— Расскажите подробнее о деятельности министерства.

— Приоритетным направлением деятельности всегда была и остается работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций, и без своевременных и достоверных прогнозов возникновения и развития ЧС такую работу выстроить невозможно.

Наше подведомственное учреждение — Территориальный центр мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера готовит прогнозы возможного возникновения ЧС и затем предоставляет их в органы исполнительной власти края, органы местного самоуправления, в заинтересованные учреждения и организации. Кроме этого совместно с органами ГО и ЧС муниципальных образований обеспечивает функционирование краевой автоматизированной системы оперативного контроля и мониторинга паводковой ситуации на территории нашего региона.

Краснодарский край одним из первых в России создал такую уникальную автоматизированную систему, которая позволяет осуществлять круглосуточный мониторинг и анализ синоптической и гидрологической об-

становки. Сеть метеокомплексов, созданная в регионе, позволяет до трех — пяти часов увеличить заблаговременность предупреждения о возможном возникновении чрезвычайных ситуаций. Это обеспечивает быстрое реагирование дежурно-диспетчерских и оперативных служб, а также позволяет своевременно провести эвакуацию людей, сохранить их здоровье и имущество. И, что немаловажно, максимально снизить ущерб в случае возникновения ЧС. Прогнозы оправдываются более чем на 95 процентов, — уточнил Ярослав Городецкий.

Сила оповещения

По словам Ярослава Городецкого, система оповещения в крае не только работает четко и слаженно, но и постоянно развивается и модернизируется.

— Она состоит из региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения, носящей краткое название РАСЦО, комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций (КСЭОН) и местных систем оповещения. Эти системы включают в себя сирены и сирено-речевые установки, — уточнил первый заместитель министра. — По своим природным и климатическим условиям Краснодарский край уникален. У нас два моря, живописные горные ущелья, большое количество рек, лиманы, альпийские луга. Однако именно наличие такого разнообразия природных условий и уникального климата является источником непостоянства погоды. За последние десять лет почти четверть всех опасных явлений, которые были отмечены на территории Южного федерального округа, происходила в Краснодарском крае. Это лесные пожары, паводки, подтопления, сходы селевых потоков и т. д.

Большинство территорий региона являются зонами, подверженными риску возникновения быстро развивающихся опасных природных явлений и техногенных процессов, и именно в этих зонах на территории 29 муниципальных образований расположено 711 сирено-речевых установок.

РАСЦО размещена во всех 44 муниципалитетах и включает в себя 1504 оконечных устройства. Также в крае работает 498 оконечных устройств местных систем оповещения населения.

— Напомните, что необходимо делать, услышав сирену.

— Звучание сирены — это предупредительный сигнал, который означает «Внимание всем!». Это может быть проверка системы оповещения или сообщение о реальной чрезвычайной ситуации. Необходимо соблюдать спокойствие и внимательно послушать сообщение после сирены, в котором даются рекомендации к действиям.

Сообщение будут транслироваться на телеканалах «Россия 1» или «Кубань 24», в эфире Радио России и Первого радио Кубани. Действовать нужно согласно полученным указаниям. Человеку необходимо обязательно послушать сообщение после сирены, чтобы понять, что происходит: реальная ли угроза чрезвычайной ситуации или это проверка системы оповещения. Еще раз подчеркну: действовать необходимо согласно получен-



ные бесхозные предметы, пожары, дорожно-транспортные происшествия и др.

— Во взаимодействии с правоохранительными органами края: МВД, ФСБ, ФСИН — министерством осуществлен вывод видеопотока систем видеонаблюдения с объектов спортивной и транспортной инфраструктуры. В частности, во время проведения чемпионата мира по футболу на вокзалах и аэропортах были установлены аппаратно-программные комплексы «Маска». Они осуществляют автоматическую фиксацию лиц, проходящих через зону контроля. Информация передает-

Ярослав ГОРОДЕЦКИЙ:

«Спасатели — люди особого склада, которые, зная об опасностях, рисуют своими жизнями ради спасения других. Наши кубанские спасатели не исключение. Это прежде всего Краснодарская краевая аварийно-спасательная служба „Кубань-СПАС“».

В экстренных случаях

По словам Ярослава Городецкого, система 112 — это система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112 на территории России и предназначена она для организации вызова вышеуказанных служб по принципу «одного окна». Способствует быстрому реагированию и улучшению их взаимодействия при сообщениях о происшествиях. Звонить по номеру 112 необходимо в случаях, когда требуется помочь пожарной охраны или спасателям, полиции, «скорой помощи» или газовой службы. С прошлого года в Краснодаре и Сочи система уже работает по единому номеру 112, и он доступен он для абонентов любых мобильных операторов.

В краевом центре работает региональный центр обработки вызовов, в сутки принимается порядка пяти тысяч вызовов. За год работы системы 112 обработано более миллиона вызовов. В настоящее время ведется активная работа по внедрению этой системы на всей территории Краснодарского края.

В первом полугодии этого года к системе 112 подключились Апшеронский, Крымский и Славянский районы, ведется тестирование еще в шести муниципальных образованиях, и к концу этого года к системе планируется подключить все районы Кубани.

Город вне опасности

Аппаратно-программный комплекс «Безопасный город» — еще одно направление работы Министерства ГО и ЧС Краснодарского края по обеспечению безопасности населения на территории региона.

По информации Ярослава Городецкого, в настоящее время АПК «Безопасный город» включает в себя комплекс мониторинга паводковых ситуаций, систему оповещения населения, системы 112 и видеонаблюдения в местах массового пребывания людей, а также систему видеоконтроля и видеоФиксации на автодорогах края.

— Одним из сегментов АПК «Безопасный город» является система видеонаблюдения. Камеры установлены на территориях 41 муниципального образования, — привел цифры Ярослав Городецкий. — В рамках дальнейшего развития системы планируется внедрить систему интеллектуального видеонаблюдения, позволяющую на программном уровне распознавать нарушения общественного порядка, массовые скопления людей, оставлен-

ся на сервер правоохранительных органов, и техника позволяет идентифицировать, к примеру, разыскиваемое лицо.

Комплексы видеоФиксации и видеонаблюдения размещены в так называемых очагах аварийности, интегрированы в единую систему, что позволяет в режиме реального времени производить автоматическую регистрацию транспортных средств. С помощью этой системы сотрудники правоохранительных органов Краснодарского края в короткие сроки выявляют транспорт, находящийся в розыске или раскрывают преступление по горячим следам.

ВидеоФиксация на дорогах ведет к снижению количества нарушений Правил дорожного движения и как следствие — количества ДТП, а также тяжести их последствий, — подчеркнул Ярослав Городецкий.

— С помощью данной системы с начала этого года было зафиксировано более миллиарда транспортных средств, вынесено более двух миллионов постановлений о нарушениях Правил дорожного движения. В бюджет Краснодарского края поступило более миллиарда рублей.

Мы стремимся к тому, чтобы постепенно все автоматизированные информационные системы, расположенные на территории Кубани, были интегрированы в АПК «Безопасный город». Это система и транспортного мониторинга, и мониторинга лесопожарной обстановки, и система экологического мониторинга и многие другие, — отметил Ярослав Городецкий.

Знания получить и верно поступить

— Очень важно правильно действовать при возникновении чрезвычайной ситуации, а для этого нужно знать, как это делать. Где же получить эти самые знания?

— Еще в детском саду воспитатели учат маленьких безопасному поведению в различных ситуациях, в школе учащиеся получают знания на уроках основ безопасности жизнедеятельности, а студенты вузов — на лекциях по безопасности жизнедеятельности, — отметил Ярослав Городецкий. — Что касается работающих граждан, то они должны получать знания на своих предприятиях, в организациях или учреждениях по разработанным и утвержденным программам.

— Уполномоченный сотрудник предприятия или учреждения, прошедший подготовку в области гражданской обороны и защиты насе-

И спасти

ния от чрезвычайных ситуаций, должен ознакомить работников под подписью с действиями при возникновении ЧС. Кроме этого на производствах должны проводиться тренировки или учения по ГО и ЧС.

В каждом муниципальном образовании и сельском поселении в обязательном порядке созданы управление или отделы по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям. Их сотрудники на местах проводят работу с населением, в том числе и с неработающими. В местах массового скопления людей размещаются плакаты, памятки и листовки.

В администрациях муниципальных образований и сельских поселений размещены ознакомительные стенды по ГО и ЧС, и в местной администрации можно получить интересующий материал. Также во всех муниципалитетах есть учебно-консультационные пункты, где предоставляют информацию.

На сайте Министерства по делам ГО и ЧС Краснодарского края размещены листовки, брошюры, тематические видеоролики, в которых описаны действия человека в различных ситуациях. Пожалуйста, смотрите, читайте, учитесь, как вести себя в нештатных ситуациях.

Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям занимается подготовкой и обучением населения в области ГО, защиты от ЧС и пожарной безопасности в нашем крае. Обучение проводится по специально разработанным программам для различных групп населения,— сказал Ярослав Городецкий.

Он добавил, что на постоянной основе специалисты учебного центра разрабатывают и направляют в муниципальные образования края информационно-справочные и учебные пособия по подготовке населения в области ГО и защиты от ЧС, брошюры, памятки и листовки. Информация также размещена в открытом доступе на сайтах министерства и учебного центра.

Учебно-методический центр проводит занятия с преподавателями ОБЖ и БЖД, должностными лицами и специалистами гражданской обороны, руководителями предприятий, организаций и учреждений, персоналом дежурных диспетчерских служб, экстренных оперативных и аварийных служб.

Особые люди

Ярослав Городецкий считает, что спасатели — люди особого склада, которые, зная об опасностях, рисуют своими жизнями ради спасения других. И кубанские спасатели не исключение. Прежде всего — сотрудники Краснодарской краевой аварийно-спасательной службы «Кубань-СПАС».

— В ее составе 21 аварийно-спасательный отряд. Территориальная служба охватывает весь Краснодарский край, в том числе и наиболее труднодоступные участки в горах на побережье Черного и Азовского морей,— заметил первый заместитель министра. — Время реагирования на чрезвычайную ситуацию в полном составе составляет не более двух часов, в составе дежурных смен — десять минут. Все отряды могут выполнять задачи в автономном режиме в течение трех суток.

На вооружении Краснодарской краевой аварийно-спасательной службы «Кубань-СПАС» современная техника: снегоходы, болотоходы, автомобили повышенной проходимости, катера и новейшее водолазное снаряжение. В резерве и на постоянном дежурстве находятся альпинисты, водолазы,

судоводители, парашютисты, спелеологи, крановщики, стропальщики, взрывники, кинологи.

— По данным на первое июля этого года, спасатели провели 1154 аварийно-спасательные работы. Ликвидировали последствия дорожно-транспортных происшествий, пожаров, стихийных бедствий, участвовали в спасательных операциях на воде и в горах. Спасено 960 человек, из которых 332 — дети.

Также в Краснодарском крае созданы и финансируются за счет бюджетов муниципальных образований профессиональные аварийно-спасательные формирования и другие службы и формирования, оснащенные специальной техникой, оборудованием, снаряжением и инструментом, которые могут обеспечить проведение аварийно-спасательных работ в зоне ЧС.

На территории региона функционирует и краевая противопожарная служба, включающая 35 филиалов пожарных частей. В зоне ответственности этих подразделений находится 317 населенных пунктов, в которых проживает более 400 тысяч человек и расположен 571 социально значимый объект.

Наши пожарные помимо тушения пожаров и возгораний выезжают также на ликвидацию различного рода аварий и ДТП, принимают участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций,— рассказал Ярослав Городецкий.

Кто же может стать спасателем? Любой гражданин России, достигший восемнадцати лет. Но... Как уточняет первый замминистра, он должен пройти обучение по программе профессиональной подготовки спасателей,

Ярослав ГОРОДЕЦКИЙ:

«Работа Министерства гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Краснодарского края направлена на обеспечение безопасности жизнедеятельности населения нашего региона. Приоритетным направлением всегда была и остается работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций».

медицинское освидетельствование, выполнить нормативы по физической подготовке и пройти первичную аттестацию.

— Аттестационная комиссия Министерства гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Краснодарского края проводит аттестации аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, подразделений пожарной охраны, спасателей, входящих в состав аварийно-спасательных служб (формирований) и не входящих в их состав, а также граждан, претендующих на статус спасателя,— поделился подробностями Ярослав Городецкий. — Отдел подготовки аварийно-спасательных формирований находится в Краснодаре, по улице Захарова, 11, телефон 8 (861) 268-83-26.

По результатам аттестации гражданин приобретает или не приобретает статус спасателя. Прошедшим ее выдается удостоверение, книжка спасателя и жетон, на котором нанесены его фамилия, имя и отчество, группа крови и регистрационный номер спасателя. Раз в три года спасатели проходят обязательную аттестацию для подтверждения своей квалификации или повышения класса. Спасатели, не прошедшие аттестацию, утрачивают статус спасателя.

Беседовал Михаил МУСАЕВ

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Особое внимание — социальным вопросам

Вице-губернатор Краснодарского края Анна Минькова провела личный прием граждан, в ходе которого обсудили вопросы, касающиеся социальной сферы.

В общении с жителями приняли участие министр здравоохранения Краснодарского края Евгений Филиппов, первый заместитель министра образования, науки и молодежной политики Краснодарского края Сергей Пронько и первый заместитель министра культуры края Максим Усатюк.

Первый вопрос касался проведения капитального ремонта детского инфекционного отделения районной больницы №2 станицы Фастовецкой Тихорецкого района. По словам заместителя главы муниципального образования Ольги Грибановой, на сегодняшний день полностью завершены все ремонтные работы на втором этаже, во всём отделении заменены деревянные оконные и дверные блоки, инженерные системы. Для проведения окончательных работ по капитальному ремонту здания только в текущем году было выделено более 5,6 миллиона рублей.

— К концу года все выделенные на ремонт средства должны быть освоены в полном объеме, а детское отделение — полностью готово, включая установку нового оборудования,— поставила задачу Анна Минькова.

В ходе приема был рассмотрен вопрос проведения ремонта в детском саду №24 города Славянска-на-Кубани. По словам жительницы муниципального образования Яны Васильченко, родители самостоятельно отремонтировали прихожую в своей группе, но остро стоит вопрос с заменой старых окон и дверей.

Как рассказала заместитель главы района муниципалитета Наталья Воробьевая, муниципалитет планирует попасть в этом году в краевую программу, чтобы полностью заменить окна и двери во всём детском саду. Несмотря на то, что капитальный ремонт в

саду пока не предполагался, отметила она, по заявлению родителей одна из групп будет приведена в порядок. Часть работы выполнит муниципалитет: закуплена новая сантехника, которая в ближайшее время будет установлена.

— Впервые в этом году губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев дополнительно выделил пятьсот миллионов рублей на ремонт детских садов и школ — от вас требуется только своевременно подать заявку. Дети учатся не в одной группе, поэтому правильное решение — менять окна во всём здании. До конца года необходимо полностью этот вопрос решить,— отметила вице-губернатор.

Сергей Пронько добавил, что муниципалитет уже подал проектно-сметную документацию в Министерство образования края — ведомство готово принять ее для включения в программу. Предполагается поэтапное выполнение работ.

Еще один вопрос, касающийся благоустройства детского сада, задала жительница города Кропоткина Алла Казарян. Она попросила помочь в установке сплит-системы в детском саду №2. По словам заместителя главы муниципалитета Светланы Филатовой, сложность ее установки заключается в слабых электромощностях здания. Она уточнила, что с января в НЭСК была подана заявка на увеличение мощности до 45 квт. До конца года вопрос будет решен.

Участники также обсудили вопрос оснащения краснодарской Детской школы искусств №10 имени В. В. Магдалиса музыкальными инструментами. Для учреждения культуры было принято решение приобрести рояль и фортепиано.

СЕМИНАР

Конструктивный диалог с населением

Вице-губернатор Краснодарского края Алексей Копайгородский принял участие в семинаре-совещании представителей территориальных общественных самоуправлений «Актуальные вопросы деятельности органов ТОС на территории Краснодарского края», который прошел в Новороссийске.

— Активная позиция жителей имеет большое значение для развития региона,— сказал Алексей Копайгородский, приветствуя участников мероприятия. — Стратегия взаимодействия с населением по решению проблемных моментов в крае была выработана сразу, как губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев вступил в должность. Сегодня строятся школы, прокладываются километры газопроводов, дорог, сетей. Мы добиваемся успехов во многом благодаря конструктивному взаимодействию с населением.

На семинаре обсуждались вопросы развития территориальных общественных самоуправлений, их участие в реализации национальных проектов и инициативном бюджетировании. Общественникам рассказали, как выстраивать работу с жителями по новому, используя Интернет.



За многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие местного самоуправления наиболее активным представителям ТОСов была объявлена благодарность губернатора.

Во второй день семинара прошли обсуждения по актуальным вопросам и презентация лучших практик ТОСов края, направленных, в частности, на развитие массового спорта и патриотическое воспитание молодежи.

Подготовила Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

НА ПОДМОСТКАХ

«Дюймовочка», рассказанная с любовью и иронией

Новый театр кукол КМТО «Премьера», кажется, последним среди театров завершил сезон-2018–2019, оставив волшебное послевкусие спектаклем, с лихвой перекрывающим все разочарования театрального года и Года театра. Здесь в минувшие выходные сыграли премьеру «Дюймовочки» по мотивам сказки Г. Х. Андерсена — спектакля петербургской постановочной команды: режиссера Светланы Озерской, художника Андрея Запорожского и балетмейстера Светланы Вакуленко.

СТАРАЯ СКАЗКА НА НОВЫЙ ЛАД

Кажется, про «Дюймовочку» мы знаем всё: даже если нынешних мам и пап не водили смотреть эту сказку в театры, они росли на советском мультфильме Леонида Амальрика 1964 года и уж точно зачитывались чудесными детскими изданиями с иллюстрациями заслуженных художников РСФСР Бориса Дехтярева, Екатерины Каргановой, Александра Лебедева.

С детскими впечатлениями сложно конкурировать, а потому любой автор, обращающийся к хрестоматийной классике, заведомо вступает в поле неизбежных сравнений, и только художник, но не ремесленник способен найти новые краски, чтобы рассказать старую историю на новый лад. Что и счастливо случилось в Новом театре кукол.

Режиссер Светлана Озерская — участница и лауреат многочисленных театральных фестивалей, в недавнем прошлом педагог Санкт-Петербургской государственной театральной академии, а также сооснователь и постановщик Театра пластики рук Hand Made — нашла для «Дюймовочки»



в Новом театре кукол необыкновенное сценическое решение и интонацию.

История хрупкой девочки размечтром с ноготок, где изящно соединены живой актерский план и театр теней, видеопроекции и анимация, рассказана как будто не на зрителя, но собственным детям: с ироничными «вариациями» характеров героев (и поэтому Андерсену потребовалась инсценировка режиссера-постанов-

щика) и доверительной интонацией — как будто тебе и только тебе читают сказку на ночь.

ЖЖЖУК ЖЖЖАН-ЖАК И ДРУГИЕ

Несерьезная «взаправдашность», которой грешат детские спектакли, но готовность посмеяться над персонажами и обстоятельствами (взять

хотя бы Жука, который представляется, жужжа: «Я жжжук Жжжан-Жак», или свист ласточки, который нам «переводят» актеры) и желание рассказать о хрупкости и ранимости каждого ребенка наедине с большим и не всегда дружелюбным миром наполняют «Дюймовочку» новой, понятной нам и полной очарования даже на взгляд взрослого жизнью.

Она рождается из придумок и находок, во многом обеспеченных работой художника, лауреата «Золотой маски» и «Золотого софита» Андрея Запорожского и анимации еще одного петербуржца — Юрия Мокиенко.

Первому «Дюймовочка» обязана «собирающимися» из пластиковых «облаков» куклами, имеющими дальнее сродство с фигурами одного из циклов Михаила Шемякина: их глаза — свет фонариков в руках пятерых актеров, что водят куклу.

Второму — поистине магическими сценами, когда всё зеркало и пространство сцены вдруг превращаются в реку: над ней парят стрекозы, в ней плещутся карпы, и водная гладь уносит скорлупку-кораблик Дюймовочки... И, конечно, вряд ли крошечная девочка, на чей хрупкий силуэт, словно на веретено, наматы-

вается нить сказки (в finale которой король эльфов подарит ей крылья), была бы столь очаровательной, если бы не актриса Дарья Монастырева.

КСТАТИ

«Дюймовочкой» в постановке Светланы Озерской и Андрея Запорожского Новый театр кукол КМТО «Премьера» (ул. Ставропольская, 130) откроет будущий театральный сезон: спектакль покажут 7–8 сентября, в 11:00.

Она из занятые с ней в «Дюймовочке» Марина Карпенко, Семен Авджян, Владислав Семенихин, Евгения Басюк, Вероника и Александр Гилязетдиновы образуют безупречный музыкальный ансамбль — с живыми, «некукольными» интонациями, существующий на сцене как единый организм и выполняющий почти акробатические трюки петербургского хореографа Светланы Вакуленко с незаметной легкостью дыхания.

Анастасия ВЛАДИМИРОВА
Фото Юрия КОРЧАГИНА
Реклама

СОЦИАЛЬНАЯ СРЕДА

Окружая вниманием и заботой

Ежегодно в летний период депутат городской Думы Краснодара Галина Качура организует для ветеранов своего избирательного округа №16, пенсионеров и председателей органов местного самоуправления различные мероприятия. Но самое долгожданное из них — это поездки на черноморское побережье, по местам боевой славы, по святым местам и на термальные источники.



Люди старшего поколения отправляются в дорогу на комфортабельном автобусе с кондиционером, в салоне звучит прекрасная музыка, которая поднимает им настроение, и с первой минуты поездки для них начинается отдых. За окнами мелькает прекрасный пейзаж: лес, горы, горные цветы. Ветераны наслаждаются красотами природы.

В этом году более трехсот человек из ветеранских организаций «Первомайская», аэропорта, поселков Лорис, Зеленопольский, Знаменский, Союза пенсионеров Карабинского округа побывают на отдыхе на Черном море, в городе-герое Новороссийске и в Туапсе, на термальных источниках, посетят святыне места. И всегда после поездок ветераны привозят прекрасные снимки, на которых запечатлены счастливые моменты их отдыха.

По традиции 8 июля в Карабинском округе Краснодара, как и во всей России, отмечался праздник — День семьи, любви и верности. Депутат Галина Качура всегда посещает семьи, которые прожили вместе пятьдесят лет, шестьдесят лет, а также семьи участников

Великой Отечественной войны, поздравляя их с праздником.

В этом году Галина Юрьевна поздравила семью Ищенко — Анатолия Васильевича и Валентину Дмитриевну, которые прожили вместе более шестидесяти лет. Это красивая и обаятельная пара, полная оптимизма, которая заряжает им всех окружающих. Прожив вместе десятилетия, супруги по-прежнему полны любви и нежности друг к другу и даже на прогулках до сих пор ходят, держась за руки, как молодожены.

До пенсии Анатолий Владимирович трудился в аэропорту инженером, Валентина Дмитриевна была торговым работником. У них взрослые дети, внуки. Глава семейства в третьем поколении гармонист, сочиняет музыку, пишет стихи и поет народные и эстрадные песни, радуя своим самобытным творчеством родных и близких.

Анатолий Владимирович пел и играл на барабане вместе с известным композитором Григорием Пономаренко, участвовал в различных музыкальных конкурсах и концертах.

Максим МАКСИМОВ



КРЫЛАТЫЕ КАЧЕЛИ В ГОРАХ СОЧИ

Необычный аттракцион для любителей захватывающих ощущений открылся в горах Сочи. На высоте 2320 метров над уровнем моря курорта «Роза Хутор» появились уникальные качели. Установленные на краю ущелья, они дают возможность всем желающим испытать чувство невесомости и высший восторг во время полета.



— Высокогорные качели курорта «Роза Хутор» не имеют аналогов в стране. По принципу действия они напоминают аттракционы, популярные в джунглях Индонезии. Только у нас качели держатся не на стволах высоких деревьев, а на специальных стальных опорах, — пояснили организаторы аттракциона.

Опоры качелей рассчитаны на нагрузку в три тонны. Учитывая, что максимальный вес катящегося не должен превышать 110 килограммов, они имеют серьезный запас прочности. Для безопасности посетителей на аттракционе используется специальное альпинистское страховочное оборудование, сертифицированное по европейским стандартам. При этом для подростков предусмотрены специальные страховки — кататься на высокогорных качелях можно начиная с 12 лет, имея вес не менее 40 килограммов.

— За два дня работы аттракциона нашими гостями стали более сотни человек. Отзывы у всех восторженные, даже у мужчин старше 45 лет, — делятся организаторы аттракциона на курорте «Роза Хутор».

Работают высокогорные качели ежедневно, с 10 до 18 часов. Другой новинкой этого летнего сезона курорта в горах Сочи стали летние сани — родельбан.

Ирина СИЗОВА
Реклама

Природа — спасение от стресса

Стремительный рост городов со всеми его «прелестями»: стадами автомобилей, воющих, клаксонящих, изрыгающих поминутно массы опасных для здоровья газов, выбросами предприятий и неочищенных сточных вод в реки, испарениями раскаленного асфальта, скученностью людей всюду: на работе, в общественном транспорте, в магазине, на спортплощадке, в концертном зале — порождают типичную массовую болезнь — постоянную усталость, желание убежать куда глядят глаза, чтобы оставаться хоть на короткое время одному. Закрыть глаза и ничего не видеть. Заткнуть уши, чтобы никого и ничего не слышать: ни близких, ни безумолично что-то говорящего телевизора, ни смартфона, ни телефона, с которым многие расстаются разве что только когда засыпают.

Мы испытываем непонятную тревогу, хотя, кажется, никаких причин для этого нет. Мы плохо спим, не можем заснуть. Заснув же, часто просыпаемся, а утром чувствуем себя разбитыми. Нам не хочется завтракать, не хочется идти на работу.

Лекарство от всего этого есть: бежать в природу. В поле, на луг, на реку, в лес. Конечно, можно уехать за границу. И попасть в ту же ловушку, что и дома. Поэтому не надо заграниц. У нас самая просторная земля, в том числе на Кубани, и на ней есть места, где несложно оставаться одному наедине с природой. С ласковым пением ветра в листве деревьев, в тепле ручья, в колыхании луговых трав и цветов, в жужжании деловитых пчел и шмелей. В бесконечной глубине и спокойствии голубизны неба, которую мы совершенно не замечаем в городе. Только оказавшись на природе, мы понимаем, что совершили оторвались от нее и очень много потеряли. Природа возвращает нам спокойствие, душевное равновесие, согласие с самим собой, здоровье, любовь и внимание к близким. Снисходительность к чужим и своим ошибкам.

ПРАЗДНИК ДУШИ

Только оказавшись на природе, наш глаз начинает намечать божью коровку, мирно спящую на листе поддорожника, муравьишку, деловито несущую какую-то козявку в свой дом-муравейник. Как красивы узорные листья крапивы или клена. Как красив луг в разливе ромашек и колокольчиков или горный склон в синеве пролесок или застенчивых ландышей.

Можно просто уехать из того же Краснодара на любом пригородном автобусе и через час оказаться в лесу. Не забыв соответственно обуться, желательно в легкие кроссовки, и прихватить с собой бутерброд, бутылочку минералки или термос с чаем или кофе. И праздник души вам гарантирован. Многие краснодарцы это знают и ездят на природу практически круглый год. Я знаю таких людей. Это в основном пожилые женщины, пенсионерки, но все еще не утратившие вкуса жизни. Большинство из них заядлые грибницы. Спешат в лес с первым мартовским теплом, когда на лесные поляны высыпают крохотные забавные миниатюры строчек и уродцев сморчков и будут ездить до поздних осенних заморозков.

Что значит с первым мартовским теплом или последним декабрьским? Многие из них ездят в лес и зимой. Просто не могут без природы. Едут полюбоваться заснеженными склонами гор. Лесом, притихшим до весны. Необыкновенной голубизной неба, какая бывает только зимой. Стойностью буков и осин, незаметных лесом, когда деревья скрыты кронами в густой листве.

Подсмотреть, как дрозды клюют сморщеные, но всё еще полные сладковатым соком ягоды калины и заждавшегося пернатых гостей шиповника, а веселые беззаботные щеглы весело болтают и отыскивают семена высохших трав. Увидеть следы косуль, зайцев или лис. А если повезет, то и самого красавца оленя, хозяина горных лесов. Слuchaются под снежной шапкой обнаружить

семейку подмерзших опят, которые в тепле отходят и просятся на сковородку с картошечкой и лучком.

ЗА ЗДОРОВЬЕМ — В ЛЕС

Я давно заметил, что женщины — сборщицы лесных богатств: грибов, ягод, лекарственных растений, кизила, шиповника, как правило, отличаются отменным здоровьем, доброжелательностью и открытостью. Готовность всегда подсказать, дать совет, где и в какое время собирать богатства кубанского леса.

Признаюсь, я и сам давний любитель природы. И каждый год с нетерпением жду, когда зашумят в оврагах или на городских улицах ручьи талой снежной воды, а там, гляди, скоро зацветет верба, сигналя, что весна вот она, уже на пороге. Не зевайте и радуйтесь первому теплу и стремительному преображению всего вокруг: первой пахнущей талой водой траве, первым цветам: мать-и-мачехе, примулам, морозникам, подснежникам, которые нередко спешат на свет даже из под снега. Торопятся жить и радовать нас прилетом жаворонков и скворцов. И пробуждением вместе с природой надежд на лучшее.

В ОЖИДАНИИ ГРИБНОЙ СТРАДЫ

В этом году весна выдалась необычно рано. Можно сказать, что зимы не было вовсе. А была весна. Капризная, разная. Иногда с легкими морозами, а чаще без них. С отсутствием снега и подснежниками уже в начале февраля. Вот и гадай, когда пришла весна. В феврале пробуравили землю зеленые шильца нарциссов и тюльпанов. И зацвели они раньше обычного, почти на месяц. А в начале мая пришло лето с его жарким солнцем и настойчиво стало приглашать в лес, где должны раньше обычного начаться и грибы. Вот уже и в Подмосковье появились первые березовики, моховики и вешенки. А у нас на Кубани сам бог велел начаться грибной страде. Но поездку в лес останавливала отсутствие дождей. Грибы без дождя как свадьба без невесты. Время шло, а дожди всё не случались. Небо несколько дней хмурилось, словно испытывало терпение грибников, пока наконец разразилось дождем. Сначала слабенький, а потом через сутки уже настоящим, громко барабанящим по кровле и листьям. И тут же пошли звонки от знакомых с обсуждением погоды и планами на тихую охоту.

ВЕДЬМИНЫ КРУГИ

Что же это такое — грибная охота, сgodами не утрачивающая своей прелести и откуда в человеке такая страсть к сбору грибов? Как бы ни росло число городов и многие из нас ни становились коренными горожанами, а природный зов не умирает. И зовет в лесные чащи, на луга, где в траве водят хороводы скромные луговые опята, а на пригревах уже манят к себе белые полуширия степных шампиньонов.

Года три назад мы гостили в начале мая с женой у давних приятелей в Ставрополе. И в один из дней они пригласили нас поехать по грибы. Ехать далеко не пришлось. Через каких-то полчаса мы уже стояли на большом лугу, оставил машину на обочине дороги, замерев от восхищения неправдоподобным обилием

луговых опята. Видимо, их здесь редко собирали или не собирали вовсе. И они за многие десятилетия, а может, и столетия образовали огромные круги. Свое царство-государство.

Ведьмины круги, как их называют в народе, заставили нас забыть обо всем и погрузиться в благословенную, хотя и нелегкую работу. Луговой опенок мал, тонок, и чтобы насобирать его корзинку, надо изрядно ползать на коленках по траве. И мы ползали. Смеялись и стригли паучущие коричневые зонтики лугового наряда ножницами, пока мой приятель не взмолился: «Стоп. Больше не могу! Поехали за шампиньонами!»

Если опята росли на низкой луговине, то шампиньоны весело разбежались по соседству с овчарней, по склону невысокого хребта, покрытого короткой травой-муравой. Они были похожи на крохотные юрты.



Собирать их было одно удовольствие. Крепкие, ядреные, приземистые и тяжелые, они приятно оттягивали руки. Я разломил один из молодых грибов и сразу почувствовал густой запах свежего гриба, снега и влажной земли. И он хрустнул, как огурец, только что сорванный с грядки. Куда до него грибам, выращенным в теплицах, которые заполонили рынки! Кажется, внешне очень похожие на полевые, те, что мы собирали. На этом сходство и заканчивается. В тепличных шампиньонах, как говорится, ни кожи, ни рожи. Ни вкуса, ни запаха. Не то что у полевого. Бросишь горсть на разогретую сковороду с плавающим куском сливочного масла — и тут же неповторимый густой запах грибной разольется не только у тебя на кухне, но и у соседей. О вкусе и говорить нечего!

Грибов было много, и мы быстро поддались азарту, знакомому всем грибникам, и не остановились, пока не наполнили корзины. А грибы по-прежнему окружали нас, будто мы и ни одного из них не срезали. Куда бы мы ни посмотрели, повсюду по склону хребта, прогретого нежарким майским солнцем, белели панамки шампиньонов. И мы буквально сбежали от этой сказочной картины.

СМИРЕННАЯ ОХОТА

Еще совсем недавно грибников в Краснодаре было мало. Можно было пересчитать по пальцам. Сегодня, благодаря тому, что многие жители столицы Кубани обзавелись легковыми автомобилями, стало стремительно расти и число грибников, любителей природы. Люди в выходные теперь предпочитают не сидеть дома у телевизора или прогуливаться по

магазинам, а стали заядлыми путешественниками и при первой возможности едут в горы, к морю, в лес.

Увлечение «тихой охотой», наверное, в нас живет с древнейших времен, когда люди занимались собирательством, и это было единственным способом выживания.

Смиренная охота брать грибы, как говорил Сергей Тимофеевич Аксаков, страстный любитель природы и собирания грибов, увлекала многих знаменитостей, а не только простых смертных. Сам Сергей Тимофеевич с детства увлекался грибной охотой, а много позднее написал об этом обстоятельную книгу «Замечания и наблюдения охотника брать грибы», не утратившую к себе интереса и в наше время.

«Лето стояло жаркое и грозное. Чуть не всякий день шли дожди... Слух о грудях, которых уродилось в Пота-

В подмосковной деревне Чепчи хе провел детство поэт А. Н. Майков. Об этой сладостной чудной поре поэт писал: «Осинник желтый бьет тревогу, а красных мухоморов ряд, как карлы сказочные спят...»

А. М. Горький как самое незабываемое счастливое время вспоминает лето, проводимое с бабушкой до самой поздней осени в деревне в сбоях лекарственных трав, ягод орехов и грибов: «Бабушка срывает травы и рассказывает об их целебных свойствах. По запахам трав она знала, какие грибы должны быть в этом месте, какие — в ином, и часто экзаменовала меня: „А какое дерево рыжик любит? А как ты отличишь хорошую сыроеожку от ядовитой? А какой гриб любит папоротник...“»

Немало выразительных, поэтических зарисовок о грибах оставил великий знаток природы Михаил Пришвин: «Эх, и хорошо же вчера попался на глаза мухомор! Сам темно-красный и спустил из-под шляпки вниз вдоль ножки белые панталоны, и даже со складочками. Рядом с ним сидит хорошенская волнушка, вся подборанная, губки округлила, облизывается, мокренькая, умненькая. А масленок масленку рознь: то весь дрызглый, червивый, а то попадется такой упругий и жирный, что даже из рук выскочит, да еще и пискнет».

ГРИБЫ — БЕЗВОЗМЕЗДНАЯ КРАСОТА

Пришвин был глубоко убежден, что о грибах надо писать и писать. Потому что они дарят нам безвозмездно красоту, учат бережно относиться к природе. Грибы врачают душу и тело. Грибной народец представляет собой одно из самых интересных произведений природы.

Вся Москва знала тончайшего знатока природы и несравненного грибника Дмитрия Петровича Зуева, чьими зарисовками природе я зачитывался с детства. А его книга «Дары русского леса» о родной природе, русском лесе, грибах писалась всю жизнь и до сих пор волнует читателей. От детей до старииков, кому доступна охота с корзинкой, без ружей, пороха и дроби.

Говоря о грибах, нельзя не вспомнить замечательную книгу «Третья охота» Владимира Соловчука, поэта природы и грибного царства средней России.

О грибах существует огромная литература. Мы, дети городов, устаем от городского шума и однообразия. Нас спасает и возвращает себе мать-природа. Вот и я с нетерпением слежу за развернувшимися зелеными знаменами весны. За тем, как солнце с каждым днем поднимается все выше над горизонтом. Как воздух наполняется все большим пением возвращавшихся из дальних странствий птиц, запахами расцветающих трав, и я все чаще поглядываю на одиночную корзину в ожидании, когда я смогу наконец взять ее в руки и, едва начав светить, первым же автобусом или попуткой помчаться в лес, заранее предвкушая встречу с зелеными друзьями — дубами, буками, осинами и его обитателями и драгоценными грибными кладами. Грибники — все миллионеры. Только не всегда об этом догадываются.

Виктор БОГДАНОВ

ПРЕМЬЕРА

...И СНОВА АНШЛАГ

В Театре драмы с успехом прошла долгожданная премьера спектакля «А зори здесь тихие...» по повести Бориса Васильева в постановке Анастасии Русановой. Трагическая история о войне, о молодости, о жизни, о смерти...



по уставу, не имеющий образования, но зато обладающий богатым жизненным и боевым опытом, настоящий мужик. Скала!

Точно и тонко раскрыта история каждой девушки, что им движет, о чём мечтают. У каждой есть ужасная, раздирающая душу боль, каждая передает свою историю — интересную, индивидуальную и трагичную.

Не думайте, что вся постановка пронизана драмой и состраданием к девчам. Нет, даже на войне есть место юмору. Режиссер деликатно показала быт солдат в юбках: банька, купание, танцы. Эти сцены весьма оживляют спектакль. Здесь и человеческие чувства, и невостребованная любовь, и ускользающая красота.

Хочется отметить хорошие актерские работы Татьяны Башковой, Екатерины Бушиной, Арины Савельевой, Ольги Вавиловой и Анастасии Поддубной. В целом этот спектакль демонстрирует хороший женский потенциал театра. Ком-

История о подвиге пяти девушек и старшины зенитной части, расположенной в маленькой деревушке, не перестанет быть актуальной. Федот Васков в исполнении Виталия Стеблевова предстает перед нами именно таким, каким его представляет автор: персонаж колоритный, живущий позиция и мобильность оригинальных театральных декораций, цветовое и световое решения, современные проекции создают определенную эмоциональную атмосферу сценического действия.

В спектакле нет идеологической патетики. Всё очень человечно. Трогательно. От души. Порой от событий на сцене на глазах наворачивались слезы. И, на мой взгляд, именно такие ощущения и эмоции определяют удачность и качество постановки о войне.

Анастасия Русanova хорошо проработала известный крестоматийный материал Бориса Васильева, выдав великолепный спектакль, демонстрирующий высокий уровень актеров, и собственное режиссерское мастерство. Напомню: первой работой Анастасии была сказка «Золушка», тепло встреченная кубанскими театралами. «А зори здесь тихие...», бесспорно, ее лучшая работа! Взрослая и во многом этальная.

Сегодня, когда пересматриваются ценности, переписывается героическая история нашей страны, рушатся идеалы, постановки о войне весьма актуальны. Они учат эмоциональной восприимчивости, эстетическому вкусу, а в конечном счете способствуют выработке нравственной жизненной позиции и обретению истинных ценностей.

Спектакль стоит увидеть, несмотря на то, что сюжет известный. У меня возникло ощущение, что я бы не отказалась сходить на премьеру и второй раз. Тут есть что посмотреть, о чём вспомнить и поразмыслить.

Елена СЕРЕБРЯКОВА

АКТУАЛЬНО

Памятка о негативных последствиях неформальной занятости и получения «серой» заработной платы

Сложившаяся ситуация с неформальной занятостью и получением «серой» заработной платы является одной из самых актуальных и злободневных проблем в настоящее время. Чтобы сэкономить на налогах, многие работодатели «прятут» часть зарплаты своих наемных работников от официального оформления. Однако граждане должны помнить, что за такие махинации работодателей обязанность по уплате налога на доходы физических лиц лежит на них самих.

Занятость с устной договоренностью о размере заработной платы приводит к негативным последствиям, и, соглашаясь на нее, работник дает возможность работодателю:

- не производить отчисления из зарплаты работника в пенсионный фонд, а это отсутствие заслуженного пенсионного обеспечения и мизерные пенсии по старости;
- не производить отчисления из зарплаты работника в фонд медицинского страхования, а это отсутствие возможности получить бесплатное медицинское обслуживание;
- не производить отчисления из зарплаты работника в фонд социального страхования, а это неоплаченные: лист нетрудоспособности, отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста, сумма полагающегося ежемесячного ущерба в случае трудовогоувечья или профзаболевания, а также единовременного пособия (в том числе в случае смерти работника);
- не удерживать из заработной платы конкретного работника налог на доходы физических лиц, а это отсутствие возможности получить предусмотренные законодательством социальные, стандартные и имущественные выплаты.

Также получение «серой» заработной платы влечет за собой: отказ в получении банковского кредита, отказ в выдаче визы, угрозу привлечения к ответственности за незадекларি-

рованные доходы, отсутствие оснований для обращения в суд за защитой трудовых прав.

Необходимо помнить: работник, получивший доход, с которого не уплачен налог, должен самостоятельно декларировать его в установленные законодательством о налогах и сборах сроки — **30 апреля** года, следующего за истекшим годом получения доходов, а так же **уплатить** положенную сумму в бюджет — не позднее **15 июля**. Непредставление декларации и несвоевременная уплата суммы налога влечет за собою ответственность, ведь по ст. 228 НК РФ за уплату НДФЛ отвечают сами физические лица, если обязанность налогового агента не была исполнена. А в соответствии со ст. 119 НК РФ гражданину грозит штраф в размере 5 процентов от суммы неуплаченного налога за каждый просроченный месяц (до 30 процентов от полной суммы, не менее 1000 руб.), а если нарушение было повторным или особо крупным по размерам, ответственность может быть уголовной: штраф от 100 тыс. руб. до лишения свободы сроком до 3 лет (ст. 199 УК РФ).

В случае отказа работодателя от оформления трудовых отношений и иных нарушений трудового законодательства вы можете обратиться в налоговую или трудовую инспекции, а также в прокуратуру.

СООБЩЕНИЯ



УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

ИНФС России №5 по г. Краснодару доводит до вашего сведения, что

ТРЕТИЙ ЭТАП АМНИСТИИ КАПИТАЛА СТАРТОВАЛ 1 ИЮНЯ

С 1 июня 2019 года по 29 февраля 2020 года включительно проводится третий этап «амнистии капиталов».

Тем, кто воспользуется амнистией, предоставляют такие же гарантии, как и раньше: освобождение от ответственности за определенные преступления и правонарушения. Гарантии дадут по деяниям, совершенным до 1 января 2019 года.

Условия амнистии

На предыдущих этапах амнистии предоставление гарантii не зависело от возврата указанного в спецификации имущества. Теперь предусмотрены такие особенности:

— по деяниям, которые связаны с задекларированными контролируемыми иностранными компаниями, гарантии предоставляют, если КИК перерегистрируются в российских офшорах на островах Русский или Октябрьский;

— по деяниям, которые связаны с задекларированными счетами и вкладами, гарантии предоставляют, если все деньги с этих счетов и вкладов будут переведены в российские банки.

Сделать и то и другое нужно до подачи спецификации.

Повторное участие в амнистии

Представить спецификацию сможет физлицо, даже если оно уже декларировало зарубежные активы в ходе предыдущих этапов амнистии.

ИНФС России №5 по г. Краснодару

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Куйбышевского сельского поселения муниципального образования Калининский район извещает участников долевой собственности земельного участка, категория: земли сельскохозяйственного назначения, общей площадью 14796054 кв. м, с кадастровым номером 23:10:0307000:261, предназначенному для сельскохозяйственного производства, расположенного по адресу: Россия, Краснодарский край, Калининский район, установлено относительно ориентира в границах плана земель СПК (колхоза) «Заветы Ильича», расположенного в границах участка, о проведении общего собрания по инициативе ООО «Кирпили», являющегося организацией, использующей земельный участок, 27.08.2017 года, в 12 часов 00 минут, в Доме культуры по адресу: Краснодарский край, Калининский район, хут. Гречаная Балка, ул. Советская, 37.

Повестка дня общего собрания

1. Об утверждении расчета размера долей в праве общей собственности на земельный участок в целях их выражения единственным способом.

2. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

Начало регистрации участников общего собрания — с 10 час. 30 мин. до 12 час. 00 мин. 27.08.2019 по месту проведения.

Участник обязан предъявить оригиналы документов, удостоверяющих: личность участника и правоустанавливающие, регистрационные документы на земельный участок, доверенность, удостоверенную нотариально или органом местного самоуправления, если лицо участвует на собрании от имени другого участника долевой собственности.

Ознакомиться с документами по организации общего собрания и проектом дополнительного соглашения к договору аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения при множественности лиц на стороне арендодателя возможно с 17.07.2019, с 09:00 до 12:00, в течение сорока дней, в администрации Куйбышевского сельского поселения (Краснодарский край, Калининский район, хут. Гречаная Балка, ул. Советская, 36).

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: Анатолий Андреевич Шекола, адрес: Россия, Чеченская Республика, Курчалоевский район, с. Гелдаган, ул. А. Кадырова, дом 161, тел. 8 (928) 848-36-53. Исполнитель работ — кадастровый инженер Виктор Иванович Азаренко, квалификационный аттестат №23-10-64 от 26.11.2010, состоящий в А СРО «Кадастровые инженеры», включен в реестр членов 30.06.2016 №8048, почтовый адрес: 352290, станица Отрадная, ул. Луговая, проезд 6, дом 10, e-mail: Viktorazarenko@bk.ru, тел. 8

(953) 109-11-11. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 23:23:0801000:25, Краснодарский край, Отрадненский р-н, в границах ПСЧК «Маяк».

В течение тридцати дней со дня надлежащего извещения участников долевой собственности заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также согласовать либо направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка по адресу: ст. Отрадная, ул. Красная, 67/11, кабинет №15, с 8 до 16 часов.

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Студенческий билет, выданный КубГАУ Дмитрию Александровичу Швецу.
- Студенческий билет, выданный Кубанским государственным аграрным университетом на имя Константина Игоревича Микова.
- Студенческий билет, выданный Кубанским ГАУ на имя Ивана Дмитриевича Верещагина.
- Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Фархата Самбуровича Меретова.
- Студенческий билет, выданный РЭУ имени Плеханова на имя Шагена Папиковича Симоняна.
- Студенческий билет, выданный КубГУ на имя Виктора Сергеевича Барского.
- Служебное удостоверение №146-ЗК, выданное администрацией МО г. Краснодар на имя Авлы Эльдаровны Балаевой.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г.

выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несет рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.

Номер подписан в печать 15.07.19, в 16:00.

Заказ №3027

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31300,
ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ
и ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31861,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31860
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор
М. А. АРЕНДАРЕНКО
Главный редактор
А. М. АРЕНДАРЕНКО
ТЕЛЕФОНЫ:
тел./факс: 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubanseg@mail.ru
Коммерческий отдел —
тел.: 8 (861) 267-15-15,
8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:
Назарова Елена Григорьевна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468,
тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
Газета выходит
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г.

выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани».

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несет рекламодатели.